

立足群众需求,把学习成果转化为工作成效,泰山区——

让党史学习教育走心更走实

泰山区 热点

上高街道以各种形式深化党史学习教育 更好为民办实事解民忧

本报4月28日讯(最泰安全媒体记者魏巍 通讯员黄丽娟)近日,泰山区泰前街道广生泉社区内欢歌笑语,掌声连连,居民们聚集在一起,正在观看豫剧破洪州选段《久离边亭战马狂》,台上演员演得热闹,台下观众看得入神。

这是泰山区“一村一场戏”惠民演出活动走进广生泉社区的现场。全区党史学习教育开展以来,区文旅局将“一村一场戏”列为部门“我为群众办实事”项目清单重要内容,“今年,我们将在全区189个社区村全面铺开‘一村一场戏’文化惠民演出活动。”泰山区文旅局主要负责人说。

“全区在党史学习教育开展过程

中,注重立足群众需求,把学习成果转化为工作成效,让党史学习教育走心更走实。”泰山区委党史学习教育领导小组副组长说。

据了解,目前,泰山区结合“我为群众办实事”实践活动开展,着力推动群众“急难愁盼”问题的解决,组织全区各条战线,结合各行各业各单位实际,列出一批重点要办实事项目清单,并着力推动组织落实。项目清单内容涵盖了公共服务升级、公共安全提质、社会治理增效、基础设施改善、营商环境优化等方面内容,件件关系民生、润泽民心。

同各项推动发展的重点工作紧密结合,是泰山区开展党史学习教育中

的一大特色亮点。当地在换届工作中坚持“四抓两推一提升”,以党史学习教育开展推动高质量换届。目前,各街道(镇)结合换届工作组织开展“开门一件事”,引导社区村党组织解决物业管理、环境改善、老旧小区改造等一批群众关心的民生实事,充分展示新一届党组织班子“上马就干、马上就办”的新风貌、新形象、新作为。

3月21日,科大社区党组织换届刚一结束,社区顺利连任的主要负责人就带着新一届班子成员走进大安小区,就居民户近期反映的小区环境问题开始入户了解座谈,研究解决方案。不足一个月的时间,大安小区整修路面1200平方米,铺设污水管道100余

米,更换污水井盖20余个。“这路修到我们心里去了,这样给群众办事的班子,咱肯定支持。”21日,站在家门口新修路面前,居民王承林给社区党组织竖起了大拇指。

办好民生实事,是泰山区推动党史学习教育走心走实的一项有力抓手。推进东部新城区清洁能源配套建设;为20个村自来水管网进行改造提升;博文明德学校、第二实验学校初中部、第一实验学校北校区今年投入使用;实施残疾人筑梦行动……今年全区确定的10件民生实事,聚焦谋长远打基础、补齐民生短板、关爱特殊群体3个方向,把民之所望、民之所需、民之所向作为全区施政所向。

本报4月28日讯(通讯员王玲玲)泰山区上高街道结合实际以各种形式深化党史学习教育,主动与实际工作结合,积极开展“我为群众办实事”实践活动,让群众更有幸福感、安全感、获得感。

自动员大会以来,上高街道党工委紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总体要求,采取理论学习中心组、读书班、专题研讨等形式广泛开展集中学习。通过组织党员、青年团员瞻仰革命烈士纪念碑、诵读百年党史,让党史学习教育融入日常、抓在经常。上高街道将党史学习教育与社区村“两委”换届、服务市区重点项目建设、重点产业项目建设等工作相结合,扎实推进党史学习教育走深走实。

聚焦“我为群众办实事”,结合街道实际,为推动解决群众关

注的就业问题和企业用工需求问题,举办2场专场招聘会,引进346家企业、4704个就业岗位,379人达成用工意向。为破解老人用餐难问题,打造新时代文明实践“幸福食堂”,着手利用社区老年公寓、老年人日间照料中心、新时代文明实践站等资源,计划投资80万元倾力打造提升魏家庄村、岔河村、利民社区、东岳社区“幸福食堂”。以老旧小区改造提升人居环境,按照“基础设施全民修复、居住环境质量改善”的标准,华新社区更换雨污管道1000米,铺设沥青3000平方米,从根本上解决了老旧小区管网堵塞的难点痛点。依托文明实践开展多样志愿服务活动30余次,强化初心使命,把“学党史、悟思想”和“办实事、开新局”结合起来,更好地为民办事,为民解忧。

财源街道党史学习教育高点定位、线上线下、知行并进

学习载体“活”起来 为民服务开新局

本报4月28日讯(通讯员范秀青)党史学习教育开展以来,泰山区财源街道党工委坚持统筹部署,高位推进,引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,组织基层党组织开展形式多样的活动,让党史学习教育“活”起来,让广大党员群众从百年党史中汲取力量。

高点定位,汲取红色精神力量。通过开展党史学习教育主题党日活

党百年新成就”座谈会等,引导广大党员干部领导干部坚定学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的政治自觉、思想自觉和行动自觉,有效提高辖区各党组织战斗力和凝聚力。

用活资源,线上线下协同发力。9日,在人流流量高的万达广场举办了泰山区迎接中国共产党成立100周年“文化进万家”惠民演出活动启动仪式,同时,街道还组织观看了《红旗漫卷西风》等电影,利用“学习强国”“灯

塔在线”等平台,实现了“线上+线下”学党史,坚定信念听党话。

深挖潜力,教育阵地亮出新意。指导皮影戏传承人范正安老师原创党史教育皮影戏,创新宣讲阵地;依托中共泰安第一党支部展厅,打造党史学习教育示范基地英雄山社区,成为省委巡回指导组在泰山区唯一调研点;策划微电影《高里山的红色记忆》,影片于4月份开拍,争取于近期发布,作为泰安市暨泰山区建党100周年献礼片、党史学习

教育片、党员学习教育电视片。

知行并进,民心工程务实高效。梳理5个“我为群众办实事”项目,投资400万元对校场街进行重新建设,方便群众出行;高标准建成1600平方米财西社区党群服务中心,提升为民服务效能;在乐园社区、松园社区建设老年“幸福食堂”,提升老年人幸福指数;打造泰安市首个政企智能一体化互通服务平台,全面升级营商环境;高质量完成车站小区改造项目,改善群众居住环境。

省庄镇新时代文明实践基地

发挥阵地作用 引领时代新风

本报4月28日讯(通讯员刘文)党史学习教育开展以来,泰山区省庄镇充分发挥新时代文明实践基地的红色阵地作用,开展党史教育展厅、领悟建党100年来革命先辈们披荆斩棘的韧劲、砥砺前行的决心、宁折不屈的精神。在重温入党誓词中,更加坚定“永远跟党走”的理想信念。

3月份以来,省庄镇各个新时代文明实践站先后举办以“党史专题讲座”和“英雄事迹报告会”为主要内容的讲座数10余场,受教育党员千余人次。广大

党员干部在安家庄村户外党性实践基地、岗上红色纪念馆,认真聆听村里的党史发展史、红都名臣金茂岳等功臣的专题报告会,纷纷表示要向革命先辈学习,向村级带头人学习,不忘初心,砥砺前行。

在教师志愿服务队积极组织带领下,一批批中小学生们来到新时代文明实践基地参观学习,接受党史教育和革命传统教育,播撒“知党恩、听党话、跟党走”种子,传承红色基因,争做红色好少年。

以省庄镇新时代文明实践中心为龙头,全镇38个村级新时代文明实践所,同向发力、同频共振。各村(社区)新时代文明实践所利用多种方式,集中乡村党员干部群众学习党史,并邀请老党员讲红色故事、追红色记忆、悟红色精神,在全镇掀起浓厚的党史学习教育热潮。

邱家店镇

打好党史学习教育“组合拳”

本报4月28日讯(通讯员丁一)泰山区邱家店镇把党史学习教育同全镇重点工作相结合,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,以强有力的举措,推进党史学习教育走深走实。

强化形式内容抓落地。全镇组成领导小组及6个工作专班,紧盯目标任务,通过党委理论中心组、专题学习会议等集中学习4次;在“乡村振兴”“项目建设”“村‘两委’换届”等方面重点发力,成立志愿服务队6支、300余人,开展志愿服务活动。

强化责任落实抓实效。以“学史力行,我为群众办实事”为主题,力争年底前完成文化体育

惠民工程、新时代文明实践工作提升工程、徐新路西段大修改造工程、幸福食堂建设工程、东郭庄村党群服务中心项目5大惠民实事,切实解决基层困难事、群众烦心事,把工作做到老百姓心坎上,推动党史学习教育深入人心。

强化以学促行抓提升。持续发力,以丰富形式推进党史学习教育。计划“七一”前后,围绕中国共产党成立100周年,开展入村宣讲活动;结合“主题党日”,组织农村党员观看红色影片,感受信仰的力量;持续推进“我为群众办实事”实践活动,及时更新项目清单,聚焦痛点难点问题,着力解决一批群众“急难愁盼”的事。

不忘初心忆党史 牢记使命铸党魂

近日,泰山区纪委监委组织开展“忆党史、铸党魂、跟党走”主题党日活动,34名机关党员干部走进中共泰安第一党支部展厅和中共泰安第一党支部诞生地,近距离接受红色教育熏陶,激励干事创业热情。自党史学习教育开展以来,泰山区纪委监委先后组织主题党日、读书会、观看红色影片、我为群众办实事等各类活动16次,推动党史学习教育见实效。

通讯员 石广达 文/图



诵读百年党史 激发爱国情怀

岱庙街道各社区村开展百年党史诵读活动

本报4月28日讯(通讯员邢艺菲)“红军长征,是革命与反革命两种力量、光明与黑暗两种命运的一场大搏斗……”“雪山茫茫一片,红军却只把它看作长征路上的一块冰砖……”一封封红色家书、一个个革命故事、一首首礼赞诗词在岱庙街道各社区唱响。

花园社区老党员李雪翔用朴实生动的语言,向同学们讲述他当年参军,

保家卫国的抗战经历,他用朴实的话语告诉同学们,今天的幸福生活来之不易,同学们要珍惜当下幸福生活,好好学习。泰安第一实验学校花园校区的同学们用稚嫩的童声朗诵了《我为家乡代言,争做时代新人》,现场图文并茂地再现了中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程和举世瞩目的伟大成就,抒发出广大党员、青年团员、少先队员对党和国家的无限热爱、对民族复兴的

美好憧憬。

丽景社区诵读者以满腔豪情和热血追寻伟大中国共产党的足迹,歌颂党史光辉历程,抒发了对伟大中国共产党、伟大祖国的无比崇敬和热爱。他们慷慨激昂的语调,端庄大方的仪态,自然得体的举止,充分展示了广大党员的工作激情和奋发向上的精神风貌。

元宝社区诵读人与大家一起回

顾抗战老党员、老战士张书明的人生故事,与老人一起经历那段难忘岁月,激发爱国主义情怀。

据了解,岱庙街道各社区村每周都会有一位社区党员作为诵读人,带领全体党员共同学习,学习内容包括《中国共产党简史》等书籍资料、革命先烈的抗战经历、身边的党员先锋事迹等,以此激励广大党员不忘初心,砥砺前行。

徐家楼街道守本色 见特色

推动党史学习教育落地见效

本报4月28日讯(通讯员张旭)泰山区徐家楼街道紧扣党史学习教育,在丰富内容上求突破,在项目建设上求成效,在为民服务上践初心,推动党史学习教育落地见效。

在丰富内容上求突破。街道通过党工委理论学习中心组集中研学、邀请专家辅导学、“奋斗榜样引领学”“线上线下日常学”等多种形式开展党史学习教育。建设数字化、高标准党史

展厅,打造大官庄村“红色引领”党史学习教育宣讲基地,打造啤酒厂宿舍党史学习教育主题公园,建设“我为群众办实事”志愿服务超市,联合高校共同打造“党史百年”书屋。

在项目建设上求实效。街道将党史学习教育与推动全年各项工作有机结合,围绕“三个新城”建设目标,全力构建“一区、三带、四园”发展格局,力求党史学习教育取得实效。着力建设

东南片区核心区,打造业态丰富、功能全面、充满活力的魅力新区;依托泮河整治和岱阳大街建设,推进泮河文旅休闲带、龙潭路高品质生活带、岱阳大街品牌商务带的聚集发展;加快现代物流园、智能装备高科技产业园等的建设,助推街道产业提档升级,切实提升经济发展质量和效益。

在为民服务上践初心。围绕解决群众“急难愁盼”问题,街道梳理出一

批“我为群众办实事”项目,实施民生服务能力提升工程,高标准建设现代化派出所、街道社区卫生服务中心等一系列民生服务项目,提升为民服务能力;实施新时代文明实践共同体项目,统筹整合周边服务资源,开展“菜单式”志愿服务活动,提高群众幸福指数;实施农银直联服务系统全覆盖项目,全面开通农银直联系统,优化办事流程,提高为民服务效率。

泰山区教体局发掘党史育人新元素

党史学习教育走进校园

本报4月28日讯(通讯员王璐)党史学习教育开展以来,为引导更多学生学党史、强信念、跟党走,让红色基因、革命薪火代代传承,泰山区各学校通过学科教学、升旗仪式、班队活动、德育课堂、社会实践活动等,创新党史学习教育形式,强化党史学习教育。

今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,为了让小学生了解过去的历史,泰山冯玉祥小学邀请96岁高龄的抗战老兵邹太照走进校园,为学生讲述亲身经历过的革命故事。古树下,老人讲起过去参军和坚持学习的经历,孩子们听得格外认真。

在泰安六中,学校推出“卓越

讲堂”活动,学生走上讲台,讲述党的光辉历史、光荣传统和优良作风,进一步激发学生对党、对国家、对人民的爱党爱国之情,坚定永远跟党走的理想信念。

党史是最好的“教科书”。各学校组织学生到中共第一党支部展厅、泰安革命史展览馆、徂徕山抗日武装起义旧址等红色教育基地,接受革命精神的洗礼。

据悉,各学校还开展了“共读一本红色书籍”“共看一场红色电影”“共学一首红色歌曲”等活动,引导广大青少年学生扣好人生第一粒扣子,大力发扬红色传统,激发广大师生爱党爱国爱社会主义的深厚情感。

泰前街道不断创新形式,推动党史学习教育不断往深里走、往实里走

用心为群众出实招办实事

本报4月28日讯(通讯员李苏宁)党史学习教育开展以来,泰山区泰前街道不断创新形式,推动党史学习教育不断往深里走、往实里走,用“诚心”“耐心”“恒心”为群众出实招、办实事、求实效。

“线上读”+“线下学”,做到形式“新”。积极利用新媒体路径,让党史学习教育“活”起来,在街道微信公众号——泰前力量中开设“百年党史、泰前诵读”专栏,推送展示广大党员干

部、普通居民的红色故事诵读作品。在街道微信公众号开设“我为群众办实事”专栏,将各村(社区)、部门为群众所办的实事制作成短视频在栏目中播出,展现时效进度,接受社会监督。

“阵地红”+“先锋红”,做到力量“新”。突出现场教学,利用党员先锋指数管理指导中心等红色阵地,通过实地实物、鲜活讲解、互动体验等方式,引导党员干部追寻红色足迹,赓续革命传统。充分发挥“先锋红”“志愿

红”“革命红”等红色资源作用,邀请“活雷锋”张际振、拥军模范贾美荣等优秀先锋模范,深入社区村和学校,为大家讲党史、颂党恩、树美德。

“学习了”+“解决了”,做到成效“新”。街道将对广大党员干部学党史的要求,从“今天你学习了没有?”提升为“今天你是否和群众面对面,是否解决了群众反映的问题……”,不仅让广大党员干部在党史学习教育中受洗礼、有提升,更让群众得实惠。

在各科室中推出“让群众办事更便捷”、把“问题清单”变成“履职清单”、把“等群众上门”变为“送服务上门”等为民举措,各类事项按时办结率达到100%。在社区村开展“开门一件事”活动,引导新一届社区村党组织班子,解决一批群众最急迫、最关心的民生实事,科大社区为老旧小区彻底整修路面、广生泉社区建设高标准智慧居家养老服务中心等一批民生实事受到群众称赞。

